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Nie tylko nasza mała ojczyzna się przeobraŜa. 

Zmienia się takŜe społeczność wędrzyńska. 
Kolejnym krokiem na przód jest właśnie ten „Biuletyn 

wędrzyński”. Bądź na bieŜąco. 

Miej wpływ na wszystko, co dzieje się dookoła Ciebie. 

Po prostu „Biuletyn wędrzyński”- i wiesz wszystko. 

Czas na zmianę warty… 

Dnia 27 maja 2008 r. o 
godz. 17:00 w sali widowiskowej 
Klubu Garnizonowego w Wędrzynie 
odbyło się Zebranie Mieszkańców 
Miejscowości Wędrzyn. Głównym 
celem był wybór nowego 
Przewodniczącego i Rady Osiedla 
Wędrzyn. 

Jednak z powodu niskiej 
frekwencji, zebranie zostało 
przesunięte czasowo (według statutu) 
o pół godziny. Niestety doszło tylko 
kilka osób i zaczęto zastanawiać się, 
skąd tak małe zainteresowanie 
sprawami swojej miejscowości?! To 
brak zainteresowania, czy 
niedoinformowanie? To drugie 
odpada, gdyŜ kaŜda rodzina dostała 
do swojej skrzynki ulotkę, ponadto 
młodzieŜ wywiesiła na słupach 
ogłoszeniowych plakaty dotyczące 
zebrania mieszkańców. Zatem 
dlaczego na zebranie przyszła 
„garstka osób”? Na to pytanie 
odpowiedzi nie znaleźliśmy. 

W zebraniu udział wzięli 
m.in. Burmistrz Miasta i Gminy 
Sulęcin Pan Michał Deptuch, 
Zastępca Burmistrza Sulęcina Pan 
Zbigniew Gruca, Przewodniczący 
Rady Miejskiej Pan Bogdan Furtak, 
Radna Pani Ewa Cieluch, inni 
pracownicy Urzędu Miasta i 
instytucji lokalnych, a takŜe 
kończący swoją kadencję 

 

Przewodniczący Rady Mieszkańców 
Pan Tadeusz Centkowski. 

Przyszedł czas na 
propozycje kandydatów na nowego  
przewodniczącego. Zgłoszono jedyną 
kandydaturę Grzegorza Lewickiego, 
która została przegłosowana znaczną 
większością głosów. Ponadto 
wybrano nową Radę Mieszkańców 
Wędrzyna. Z dziewięciu kandydatur 
ustalono siedmiu nowych członków 
rady: 
- Jacek Cieluch 
- Anna Druzgała 
- Beata Imańska 
- Patryk Lewicki 
- Daniel Myśliński 
- Ryszard Nawrot 
- Jerzy Ptak 
 

Adres korespondencyjny do 
Przewodniczącego Rady 
Mieszkańców Wędrzyna: 
 
Bl. 15 b / 3 
69-211 Wędrzyn 
 

Zadowalające jest to, iŜ nowo 
wybrani są przedstawicielami 
róŜnych instytucji, co pozwoli na 
sprawne funkcjonowanie rady, jak 
równieŜ na bliŜszą i owocniejszą 
współpracę z mieszkańcami. 

 
NOWEJ RADZIE śYCZYMY 

WSZYSTKIEGO NAJLEPSZEGO 
NA NAJBLIśSZE 4 LATA PRACY 

NA RZECZ SPOŁECZNOŚCI 
WĘDRZYŃSKIEJ. 

 



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
NajwaŜniejsze postanowienia statutu Rady Mieszkańców Wędrzyna: 

§ 21 
1. Do obowiązków i kompetencji Przewodniczącego naleŜy w szczególności: 

1) organizowanie i inicjowanie przedsięwzięć społecznych mających na celu poprawę warunków Ŝycia 
społeczności mieszkańców, 
2) zwoływanie Zebrań Mieszkańców i przewodniczenie ich obradom  
3) reprezentowanie Miejscowości na zewnątrz, 
4) przewodniczenie Radzie Mieszkańców, 
5) wykonywanie uchwał Zebrania Mieszkańców i Rady Miejscowości, 

2. Na wnioski wpływające od Przewodniczącego w sprawach Miejscowości Burmistrz Gminy odpowiada w 
terminie do 30 dni od dnia otrzymania tego wniosku.  
§ 22 
1. Do zadań i kompetencji Rady Mieszkańców naleŜy: 

1) współdziałanie z Przewodniczącym w prowadzeniu i załatwianiu spraw Miejscowości, 
2) zbieranie wniosków mieszkańców w sprawach Miejscowości, 
3) podejmowanie inicjatywy dotyczącej przeznaczania w budŜecie Gminy środków finansowych na 
cele rozwoju gospodarczego Miejscowości,  
4) inicjowanie działań społecznie uŜytecznych dla Miejscowości i jego mieszkańców, 
5) wyraŜanie opinii w sprawach Miejscowości  
6) zwoływanie Zebrania Mieszkańców  

2. Rada Mieszkańców działa pod przewodnictwem Przewodniczącego. 
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WaŜną rzeczą dla nowego Przewodniczącego Rady Mieszkańców jest to, 
aŜeby mieszkańcy znali ustalone w statucie prawa i obowiązki 

Przewodniczącego i Rady Mieszkańców Wędrzyna. 

jak równieŜ zasponsorował kiełbaski na 
ognisko podczas drugiego dnia 
uroczystości wędrzyńskich.  

Nowym pomysłem rady jest 
opracowywanie i wydawanie „Biuletynu 
wędrzyńskiego”, który miałby spełniać 
rolę gazetki informującej mieszkańców o 
obecnej działalności instytucji 
wędrzyńskich. Mamy nadzieję, Ŝe 
współpraca z tymi grupami będzie 
owocna. Liczymy takŜe na Państwa 
propozycje dotyczące wydawania 
biuletynu. KaŜde sugestie pomogą 
zmieniać biuletyn, aby stawał się cały 
czas doskonalszym. 

Z działalności rady. 

Z informacji otrzymanych od 
Przewodniczącego Rady Mieszkańców, 
wiemy, Ŝe obecnie rada zapoznaje się z 
dokumentacją rady z lat poprzednich, jak 
równieŜ dowiaduje się o potrzebach 
mieszkańców i zadaniach trwających na 
terenie naszej miejscowości. 

Przez pierwsze dni 
funkcjonowania, rada pomogła  
(w miarę moŜliwości) w organizacji Dni 
Garnizonu Wędrzyn. Przewodniczący 
Rady, Grzegorz Lewicki ufundował 
nagrodę dla zwycięzcy Turnieju 
Piłkarzyków,  



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„Kto czyta Ŝyje wielokrotnie"
 
Tegoroczny Tydzień Bibliotek upłynął pod 
hasłem spotkań z ciekawymi ludźmi oraz 
poznania zakątków naszego regionu.
Biblioteka Klubu Garnizonowego równieŜ w 
powyŜsze święto. Dni pomiędzy 5
były niepowtarzalną okazją zaprezentowania 
szerokiego wachlarza ofert dla czytelników. 
„Przygotowaliśmy kilka propozycji, które 
naszym zdaniem na długo zostaną w ich 
pamięci”- mówią organizatorzy. W ramach 
akcji głośnego czytania pt. „
bajki – znani i lubiani czytają dzieciom”, 
zaproszeni goście – kobiety w mundurach, 
m.in. Naczelnik Poczty Polskiej w Sulęcinie 
Katarzyna Gęślowska
Magdalena Małecka, oraz specjalistka 
słuŜby leśnej Olga Chochowska
najmłodszym teksty klasyków. Panie 
odpowiadały takŜe na pytania jak zwykle 
ciekawych maluchów. Gościem spotkania 
dnia 5 maja był znany satyryk i fraszkopisarz, 
Jan Gross, który opowiadał o swojej pracy 
twórczej oraz bawił najpopularniejszymi 
fraszkami i satyrami. W kolejnym dniu 
główną atrakcją była wycieczka autokarowa 
do Stacji Badania Nietoperzy w Nietoperku 
oraz Muzeum Regionalnego w 
Międzyrzeczu, gdzie uczestnicy poznali 
przeszłość miasta od najdawniejszych czasów 
do współczesności. W tym niezwykłym 
tygodniu odbyły się takŜe warsztaty 
fotograficzne „ Świat w obiektywie” pod 
kierunkiem Pana Stefana Wiernowolskiego
oraz dziennikarskie „Z kamerą i 
mikrofonem” pod kierunkiem Pani 
Bukowskiej-dziennikarki TVP3. Na 
zakończenie tygodnia dzieci wraz z 
opiekunkami, a zarazem organizatorkami 
Paniami: Renatą Ziółkowską
Pakulską, odwiedziły Prywatne Muzeum 
Chwały OręŜa Polskiego płk 
Chmielewskiego w Witnicy. Była to 
wspaniała lekcja historii. Uczestnicy 
odwiedzili takŜe Park Drogowskazów i 
Słupów Milowych Cywilizacji oraz Kopiec 
Koziołka Matołka w Witnicy. Poprzez tak 
zorganizowany czas, uczestnicy pogłębili 
wiedzę rozwijając się emocjonalnie i 
intelektualnie. 
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Kto czyta Ŝyje wielokrotnie" 

Tegoroczny Tydzień Bibliotek upłynął pod 
hasłem spotkań z ciekawymi ludźmi oraz 
poznania zakątków naszego regionu. 

ka Klubu Garnizonowego równieŜ w 
ni pomiędzy 5-9 maja 

były niepowtarzalną okazją zaprezentowania 
szerokiego wachlarza ofert dla czytelników. 
„Przygotowaliśmy kilka propozycji, które 
naszym zdaniem na długo zostaną w ich 

mówią organizatorzy. W ramach 
akcji głośnego czytania pt. „Zaczarowane 

znani i lubiani czytają dzieciom”, 
kobiety w mundurach, 

m.in. Naczelnik Poczty Polskiej w Sulęcinie 
Katarzyna Gęślowska, st.straŜak 

, oraz specjalistka 
Olga Chochowska – czytały 

szym teksty klasyków. Panie 
odpowiadały takŜe na pytania jak zwykle 
ciekawych maluchów. Gościem spotkania 
dnia 5 maja był znany satyryk i fraszkopisarz, 

opowiadał o swojej pracy 
twórczej oraz bawił najpopularniejszymi 

W kolejnym dniu 
główną atrakcją była wycieczka autokarowa 
do Stacji Badania Nietoperzy w Nietoperku 
oraz Muzeum Regionalnego w 
Międzyrzeczu, gdzie uczestnicy poznali 
przeszłość miasta od najdawniejszych czasów 
do współczesności. W tym niezwykłym 

odbyły się takŜe warsztaty 
fotograficzne „ Świat w obiektywie” pod 

Stefana Wiernowolskiego 
dziennikarskie „Z kamerą i 

mikrofonem” pod kierunkiem Pani Doroty 
dziennikarki TVP3. Na 

zakończenie tygodnia dzieci wraz z 
i, a zarazem organizatorkami 

Renatą Ziółkowską i Józefą 
, odwiedziły Prywatne Muzeum 

Chwały OręŜa Polskiego płk Czesława 
Witnicy. Była to 

wspaniała lekcja historii. Uczestnicy 
odwiedzili takŜe Park Drogowskazów i 

lowych Cywilizacji oraz Kopiec 
Koziołka Matołka w Witnicy. Poprzez tak 
zorganizowany czas, uczestnicy pogłębili 
wiedzę rozwijając się emocjonalnie i 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
JuŜ po raz kolejny KG Wędrzyn 
gospodarzem Konkursu Twórczości 
Dziecięcej Śląskiego Okręgu Wojskowego. 
Był to jedyny w swoim rodzaju maraton 
kulturalny, kumulujący wszystkie rodzaje 
sztuki: muzyk, taniec, teatr. W Garnizonie 
Wędrzyn gości i uczestników powitał płk 
Zbigniew Grzesiczak – Dowódca 17WBZ 
oraz Zbigniew Adamski - Kierownik Działu 
Instruktorsko-Metodycznego Klubu Ś
Wrocławia. Konkurs stanowił okazję do 
spotkania w jednym miejscu najlepszych 
artystów i instruktorów z całego Śląskiego 
Okręgu Wojskowego, obejrzenia najlepszych 
prezentacji oraz nauki ewentualnie 
popełnionych błędów. Jednak najwaŜniejsza 
była dobra zabawa oraz nowo zawiązane 
kontakty. Klub Garnizonowy w Wędrzynie 
reprezentowali: zespół Miniaturki, 
wokalny Aplauz (Karolina Markowska, 
Joanna Kowal, Anna Kowal), solistka 
Karolina Markowska oraz w kateg
interpretacje: Marcin Krawczyk, który 
otrzymał tytuł laureata i miano najlepszego 
wykonawcy całego konkursu. 
eliminacji przygotowanych przez Kierownik 
KG Wędrzyn, Panią Annę Druzgała
prezentacja aktualnego dorobku amatorskiej 
twórczości artystycznej w Śląskim Okręgu 
Wojskowym. Serdeczne podziękowania 
organizatorzy kierują w stronę Pana płk 
Zbigniewa Grzesiczaka, który poprzez 
swoją pomoc został niejako Ojcem 
Chrzestnym sukcesu organizacyjnego 
Konkursu Twórczości Dziecięcej. Oby w 
kolejnym roku Konkurs znowu zawitał do 
Wędrzyna, a przez to nasza miejscowość 
stawała się coraz bardziej rozpoznawalną na 
mapie polskiej twórczości artystycznej dzieci 
i młodzieŜy. 

JuŜ po raz kolejny KG Wędrzyn był 
gospodarzem Konkursu Twórczości 

Śląskiego Okręgu Wojskowego. 
Był to jedyny w swoim rodzaju maraton 
kulturalny, kumulujący wszystkie rodzaje 
sztuki: muzyk, taniec, teatr. W Garnizonie 
Wędrzyn gości i uczestników powitał płk 

Dowódca 17WBZ 
wnik Działu 

Metodycznego Klubu ŚOW z 
Wrocławia. Konkurs stanowił okazję do 
spotkania w jednym miejscu najlepszych 
artystów i instruktorów z całego Śląskiego 
Okręgu Wojskowego, obejrzenia najlepszych 
prezentacji oraz nauki ewentualnie 

nych błędów. Jednak najwaŜniejsza 
była dobra zabawa oraz nowo zawiązane 
kontakty. Klub Garnizonowy w Wędrzynie 

, zespół 
Aplauz (Karolina Markowska, 

solistka 
oraz w kategorii 

, który 
otrzymał tytuł laureata i miano najlepszego 

 Celem 
eliminacji przygotowanych przez Kierownik 

Annę Druzgała, była 
prezentacja aktualnego dorobku amatorskiej 

tystycznej w Śląskim Okręgu 
Wojskowym. Serdeczne podziękowania 
organizatorzy kierują w stronę Pana płk 

, który poprzez 
swoją pomoc został niejako Ojcem 
Chrzestnym sukcesu organizacyjnego 
Konkursu Twórczości Dziecięcej. Oby w 

oku Konkurs znowu zawitał do 
Wędrzyna, a przez to nasza miejscowość 
stawała się coraz bardziej rozpoznawalną na 
mapie polskiej twórczości artystycznej dzieci 
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Dni WDni WDni WDni Wędrzyna 2008drzyna 2008drzyna 2008drzyna 2008    
 

JuŜ na kilkanaście dni przed 
planowanymi uroczystościami wieści o dniach 
naszej miejscowości obległy całą gminę. Coraz 
częściej moŜna usłyszeć opinie, Ŝe imprezy 
organizowane w Wędrzynie urosły do rangi Dni 
Sulęcina. Wiele osób z Sulęcina i innych 
miejscowości przyjeŜdŜa do nas, nie Ŝeby 
naładować się komercją, tylko Ŝeby odpocząć w 
gronie rodziny i przyjaciół. Wszyscy są pod 
podziwem tej sielskiej i przyjaznej atmosfery w 
Wędrzynie. Zastanawia, jak taka mała 
miejscowość potrafi perfekcyjnie zorganizować 
tak duŜą imprezę? Gdyby nie wytrwałość 
pracowników Klubu Garnizonowego na czele z 
Kierowniczką Anną Druzgała, uroczystości 
chyba w ogóle by nie było. Jednak zobaczmy, 
jak to było w tym roku. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Święto Garnizonu zorganizowane w ramach 
obchodów 50-lecia Klubu Garnizonowego, 
rozpoczęła uroczysta Msza Święta w intencji 
mieszkańców Wędrzyna. Ks. ppłk Krzysztof 
Pietrzniak podkreślił symbolikę dnia oraz 
wdzięczność za modlitwę przybyłych wiernych. 
Msza Święta to nowy zwyczaj inaugurujący Dni 
Wędrzyna – nadmienił proboszcz parafii. W 
godzinach rannych odbyły się takŜe zawody 
wędkarskie przeprowadzone przez Pana 
Wiesława Bieńka. Od godziny 16:00 mogliśmy 
podziwiać występy miejscowych artystów: 
zespołu Miniaturki, solistów oraz zespołu 
instrumentalno-wokalnego działającego przy 
Klubie Garnizonowym, zespołu Biedroneczki z 
miejscowego przedszkola. MłodzieŜ i dorośli 
mogli rywalizować w I Turnieju Piłkarzyków 
zorganizowanym przez Stowarzyszenie Młodzi 
Demokraci w Sulęcinie. Zwycięzcami okazali 
się Grzegorz Kaszuba i Arkadiusz Sobczyk. 
 

Ponadto wystąpiła „Kapela u Zbycha” z 
Gorzowa Wlkp., a takŜe „Muszkieterowie znad 
Białki” z przebojami „Czerwonych Gitar”. 
Swoim śpiewem czas umilał sobowtór wokalny 
Stachurskiego. Oficjalnego powitania gości 
doczekaliśmy się dopiero w godzinach 
wieczornych. Kierownik KG Wędrzyn Pani 
Anna Druzgała przywitała zaproszonych, 
wśród których byli: Poseł na Sejm VI Kadencji 
Pani BoŜena Sławiak, Starosta Sulęciński Pan 
Stanisław Kubiak, Dowódca 17WBZ płk 
Zbigniew Grzesiczak, Były Przewodniczący 
Rady Mieszkańców Pan Tadeusz Centkowski 
oraz nowo wybrany Przewodniczący Pan 
Grzegorz Lewicki. Publiczność wysłuchała 
znakomitego koncertu gwiazdy wieczoru – 
zespołu Farba, oglądnęła pokaz ogniowy grupy 
Pironix, a takŜe miała moŜliwość zabawy przy 
przebojach disco-polo zespołu Akcent. W 
drugim dniu uroczystości, wędrzyniacy 
odpoczywali nad Jeziorem Postomsko. Odbyły 
się turnieje sportowe o Puchar Burmistrza i 
Puchar Starosty, Bieg osiedlowy o Trofeum 
Dowódcy 17WBZ, turniej rodzinny, a takŜe 
wiele atrakcji przygotowanych przez 
pracowników KG Wędrzyn. Wśród gości 
dostrzec moŜna było Burmistrza Sulęcina 
Michała Deptucha, Zastępcę Burmistrza Pana 
Zbigniewa Grucę, Przewodniczącego Rady 
Miejskiej Pana Bogdana Furtaka, a takŜe 
Radną Panią Ewę Cieluch. Swoim występem 
uświetnili Dni Wędrzyna Piraci z Trójgłowego, 
jak równieŜ Wojskowy Klub Sportowy WKS 
Wędrzyn, przeprowadzając turniej rzutów 
karnych. Weekend 7-8 czerwca, spędzony w 
Wędrzynie nie był czasem straconym. Wiele 
atrakcji pozwoliło na umilenie czasu naszym 
mieszkańcom. Natomiast Wędrzyn po raz 
kolejny udowodnił, Ŝe jest liczącym się 
ośrodkiem kulturalno-rekreacyjnym w powiecie 
sulęcińskim. 
 
 

„Bo wszystkie dzieci  

nasze są…” 
1 czerwca 2008 r. Klub Garnizonowy 
zorganizował obchody Dnia Dziecka. Młodzi 
uczestnicy festynu mogli korzystać z wielu 
przygotowanych dla nich atrakcji, m.in. 
dmuchanych urządzeń rekreacyjnych. Dzieci 
uczestniczyły takŜe w indywidualnych 
konkursach, w których czekały wspaniałe 
nagrody. Chętnych nie zabrakło. Całej imprezie 
towarzyszyła muzyka w wykonaniu Ewy i 
Tomka. 
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Od listopada 2007 roku 
prowadzone są na terenie osiedla 
Wędrzyn prace modernizacyjne sieci 
wodociągowej, kanalizacji deszczowej, 
a takŜe przebudowa kanalizacji 
sanitarnej. Równocześnie mamy do 
czynienia z budową boksów 
śmietnikowych, oczywiście według 
wcześniej przyjętego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
naszego osiedla. Administrator, po 
konsultacjach z Radą Osiedla i jej 
Przewodniczącym, chciałby, aby boksy 
były zamknięte, Ŝeby utrzymać 
czystość wewnątrz oraz aby nie miały 
dostępu do śmietników osoby 
niebędące mieszkańcami osiedla 
Wędrzyn. Budowa boksów 
śmietnikowych jest w pełni zgodna z 
przepisami sanitarnymi, zatwierdzona 
przez Główny Inspektorat Sanitarny – 
podkreśla Administrator Pan Jerzy 
Ptak. Kolejnymi pracą jest całościowa 
wymiana oświetlenia na nowe. 
Wszystkie stare lampy zostaną 
usunięte, a w ich miejsce postawione 
zostanie ok. 130 punktów świetlnych. 
Ponadto, po wykonaniu prac nad 
kanalizacją roboty drogowe wkroczą 
na główna drogę osiedlową wzdłuŜ 
bloków 6 i 7. Zostanie tam połoŜona 
nawierzchnia asfaltowa. Utworzone 
równieŜ będą dojścia chodnikowe do 
boksów śmietnikowych. Wszystkie 
wyŜej wymienione zadania znajdują 
się w palnie na 2008 rok, są 
finansowane przez Wojskową Agencję 
Mieszkaniową a dofinansowane ze 
środków Unii Europejskiej.  
 

Do 26 sierpnia 2008 roku 
zamontowane zostaną w klatkach 
schodowych skrzynki pocztowe. 
Wymaga tego prawo i ustawa 
pocztowa. W związku z tym 
zlikwidowane będą skrzynki na terenie 
osiedla.  

W planach na najbliŜsze lata 
znajdują się następujące zadania:  
- powstanie 650 miejsc parkingowych 
na terenie osiedla (przy blokach: 11, 
12, 46, 47, 42, 42, 15, 51, 53, 48, 49, a 
takŜe na terenie byłej kotłowni) 
- wykonane będą nowe chodniki  
- powstaną place zabaw dla dzieci, 
ścieŜki zdrowia, skate park, boisko do 
gry w koszykówkę i siatkówkę.  

Jak widzimy zadań na 
najbliŜsze lata jest wiele. To, co jest i 
będzie robione na terenie osiedla ma 
jak najlepiej słuŜyć wszystkim 
mieszkańcom i właśnie z taką myślą są 
przeprowadzane wszystkie wyŜej 
wymienione prace. Mamy nadzieję, Ŝe 
chodniki, place zabaw, boiska, ławki i 
inne inwestycje osiedlowe posłuŜą 
mieszkańcom przez długie lata. 

 
 
 
 
Drodzy Mieszkańcy, wiemy, 

Ŝe wraz z trwającymi pracami nad 
infrastrukturą osiedlową wiąŜą się 
pewne trudności komunikacyjne, 
jednak wszystko, co robione jest na 
terenie osiedla wędrzyńskiego 
zaprocentuje w przyszłości. ToteŜ 
prosimy o wyrozumiałość i cierpliwość 
– dodał Administrator Osiedla 
Wędrzyn. 



 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zmiana Dowódcy 17 WBZ.
     Dowodzenie jednostką jest czymś 
niezwykłym, co mogą zrozumieć prawdziwi 
Ŝołnierze. A dowodzenie 17 Brygadą 
Zmechanizowaną jest szczególn
zaszczytem. Fundamentem powyŜszego są 
Ŝołnierze brygady, pracownicy wojska i 
środowisko, w którym funkcjonuje jednostka.
mówił dowódca 17. Wielkopolskiej Brygady 
Zmechanizowanej (17WBZ), gen. bryg. 
Mirosław RóŜański podczas poŜegnania ze 
swoją jednostką . Uroczystość odbyła się 7 
maja br. na placu apelowym w Międzyrzeczu. 
Dowódca 17WBZ w wielkim skrócie 
podsumował okres swojej słuŜby w
szeregach brygady. Przytoczył najwaŜniejsze 
wydarzenia, które ukształtowały wizerunek i 
jakość jednostki. Wyraził takŜ
ubolewanie z powodu niezrealizowania 
wszystkich zaplanowanych przedsięwzięć. 
Pragnął uczestniczyć w formowaniu V 
zmiany Polskiego Kontyngentu Wojskowego 
w Afganistanie wykorzystując do tego w 
zasadzie tylko siły brygady. Chciał jeszcze 
raz, wspólnie, ramię w ramię ze swoimi 
podwładnymi wykonać trudne zadanie 
niesienia pomocy potrzebującym. Kończąc 
podziękował za wspólną słuŜbę i
doświadczenie oraz Ŝyczył wszystkim 
pomyślności w Ŝyciu osobistym 
i Ŝołnierskiego szczęścia w kraju jak
 i realizując zadania poza jego granicami. 
 

Powrót „misjonarzy
    Dokładnie o godz. 17.55, 11 maja br. 
samolot pasaŜerski z polskimi Ŝołnierzami II 
zmiany Polskiego Kontyngentu Wojskowego 
w Afganistanie na pokładzie, wylądował na 
lotnisku wojskowym we Wro
was w kraju!- mówił w imieniu dowódcy 
Wojsk Lądowych, gen. bryg. 
Sobieraj. - Dziękujemy za dobrze wykonane 
zadanie  - kontynuował dowódca 34 Brygady 
Kawalerii Pancernej. W śród przybyłych 
Ŝołnierzy było 43 misjonarzy z 17. 
Wielkopolskiej Brygady Zmechanizowanej.
Przywitał ich osobiście dowódca brygady, płk 
Zbigniew  Grzesiczak.  
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Promocja Brygady. 
   Podczas ostatniego majowego weekendu 
Ŝołnierze z 17. Wielkopolskiej
Zmechanizowanej z Międzyrzecza i Wędrzyna 
brali udział w DuŜych Akcjach Promocyjnych 
w Skwierzynie, w ramach uroczystości 
związanych ze Światowym Dni
Uczestników Misji Pokojowych.
17WBZ propagowali zawodową słuŜbę 
wojskową oraz promowali własną jednostkę 
poza jej garnizonem. Podczas weekendu wzięli 
oni udział w większych imprezach majowych 
organizowanych w pobliskich 
śołnierze wyposaŜeni w środki audiowizualne 
i  ulotki, wykorzystując sprzęt wojskowy jako 
dodatkowy atrybut uatrakcyjniający przekaz, 
namawiali młodych ludzi do włoŜenia 
munduru i słuŜby w jednej z najbardziej 
elitarnych jednostek wojskowych w kraju. 
 

Czy to juŜ ostatni pobór?
7 czerwca na placu apelowym w garnizonie 
Wędrzyn miała miejsce przysięga wojskowa. 
Składało ją blisko 300 Ŝołnierzy a 
przewodniczył jej dowódca 17. Wielkop
Brygady Zmechanizowanej (17WBZ), płk 
Zbigniew Grzesiczak. Swoja 
zaszczycili zebranych min. poseł sejmu RP, 
Pani BoŜena Sławiak oraz przedstawiciele 
władz samorządowych i instytucji 
wojskowych. Za duŜe zaangaŜowanie w 
wypełnianiu Ŝołnierskich obowiązków, 
osiąganie wysokich wyników w czasie 
szkolenia podstawowego oraz nienaganną 
dyscyplinę dowódca 17WBZ wyróŜnił 11 
Ŝołnierzy listem gratulacyjnym. Była to 
niezwykle waŜna uroczystość przede 
wszystkim dla młodych Ŝołnierzy, którzy
stwierdził płk Zbigniew Grzesiczak
„potwierdzają zaliczenie pierwszego etap
zarazem demonstrują swoją gotowość i 
dojrzałość do dalszej słuŜby”. 
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Ostatnie miesiące obfitowały w waŜne 
wydarzenia dla naszej parafii: 

     
11 maja kilkanaścioro dzieci przyjęło po raz 
pierwszy do swoich małych serc Pana Jezusa. 
Była to waŜna chwila nie tylko dla nich 
samych, ale takŜe dla ich bliskich oraz 
wszystkich parafian. 
 
22 maja w czwartek BoŜego Ciała, jak co roku 
odbyła się uroczysta procesja. Tym razem 
jednak trasa uległa zmianie. Wierni okrąŜyli 
całe osiedle oraz teren jednostki wojskowej. 
Jak pięknie ujął to ks. Krzysztof Pietrzniak 
”trasa ta ma symbolizować fakt, iŜ Chrystus 
otacza swą opieką wszystkich mieszkańców”.  
 
31 maja dzieci pierwszokomunijne wraz z 
księdzem proboszczem udały się na 
pielgrzymkę do Sanktuarium Matki BoŜej 
Cierpliwie Słuchającej w Rokitnie. Pragnęli 
podziękować Bogu za przyjęty sakrament oraz 
prosić go o potrzebne łaski. 
 
8 czerwca swoje święto miały natomiast 
dzieci, które przyjęły komunie w tamtym roku. 
Odbyła się uroczysta msza święta 
upamiętniająca to wydarzenie. 
 
Od 11 do 15 czerwca uczniowie Szkoły 
Podstawowej im. śołnierza Polskiego 
odpoczywali i zwiedzali Trójmiasto i miejsca 
związane z wojskiem, jednak tym morskim. W 
wycieczce tej wziął udział równieŜ Ks. 
Krzysztof, który doskonale zna tamtejsze 
strony. Z relacji uczestników moŜna 
wnioskować, Ŝe wyjazd był udany, ponadto nie 
było czasu na nudę. 
 
22 czerwca odbył się mecz z okazji Dnia Ojca, 
w którym wzięli udział ministranci i ich 
tatusiowie. Mimo tego, Ŝe młodzi są świetnie 
prezentującą się druŜyną, która niejednokrotnie 
wygrywała turnieje piłkarskie i pokonywała 
Ŝołnierzy 17WBZ, z tatusiami przegrała 3:7. 
Serdeczne podziękowania za pomoc w 
organizacji meczu dla Pana płk Zbigniewa 
Grzesiczaka, Trenera WKS Pana Daniela 
Myślińskiego. Na brawa szczególnie zasłuŜyli 
kibice, których było ponad 100 osób. Taka 
frekwencja cieszy. 
 

Od 23 do 27 czerwca odbyła się wycieczka 
ponad trzydziestoosobowej grupy Liturgicznej 
SłuŜby Ołtarza oraz parafialnej scholki do 
Trójmiasta. Przebiegała pod hasłem „ Śladami 
błogosławionego księdza komandora 
Władysława Miegonia”. Przewodnikami byli 
ks. Krzysztof oraz Katecheta Pan Stanisław 
Dziadas, więc na pewno nie będzie mowy o 
nudzie a wspomnienia i zdobyta wiedza 
pozostanie cenną pamiątką.  
 
JuŜ niedługo rozpoczną się zapisy na  
XVII Pieszą Pielgrzymkę śołnierzy  
na Jasną Górę. W tym roku będzie ona trwała 
od 5 do 14 sierpnia. Zachęcamy wszystkich do 
wzięcia udziału w pielgrzymkowych trudach, 
które mimo wielu cięŜkich chwil przynoszą 
wiele satysfakcji. 
 
15 sierpnia obchodzimy w kościele  
katolickim uroczystość Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny połączone z dniem 
Wojska Polskiego. W naszej parafii, jak co 
roku odprawiona zostanie uroczysta msza 
święta, na którą juŜ teraz serdecznie 
zapraszamy. 
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Msze święte 
W dni powszednie:        Godz. 18:00 
W niedziele i święta:     Godz. 10:00 
                                       Godz. 12:00 

ZAPRASZAMY 
DO WSPÓLNEJ MODLITWY. 
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Wspomnienia rocznicowe. 
 
Przez ostatnie miesiące 

niezwykle wiele działo się w naszej 
miejscowej szkole. Na pewno warto 
wspomnieć o święcie szkoły, które 
odbyło się 18 kwietnia. Szkoła 
świętowała pierwszą rocznicę nadania 
jej imienia i poświęcenia sztandaru. 
Obchody rozpoczęto w Kościele 
Garnizonowym w Wędrzynie uroczystą 
Mszą Świętą. W NaboŜeństwie 
uczestniczyli zaproszeni goście, oraz 
poczty sztandarowe reprezentujące 
pobliskie szkoły i instytucje. Kolejnym 
punktem było złoŜenie przez 
przedstawicieli szkoły oraz burmistrza 
miasta i gminy Sulęcin pana Michała 
Deptucha kwiatów pod pomnikiem 
znajdujący się na terenie jednostki 
wojskowej. Kolejno odbył się uroczysty 
apel w amfiteatrze szkolnym. Na 
uroczystości obecni byli takŜe 
reprezentanci zaprzyjaźnionej szkoły z 
Niemiec, Grundschule Tauche z panią 
wice dyrektor. Atrakcją części 
artystycznej apelu był pokaz musztry 
wojskowej w wykonaniu uczniów - 
adeptów klasy wojskowej z Zespołu 
Szkół Licealnych i Zawodowych w 
Sulęcinie pod dowództwem kpt. rez. 
Piotra Tumiłowicza. Pokaz odbył się 
dzięki Ŝyczliwości pana Wojciecha 
Lewickiego, dyrektora ZSLiL w 
Sulęcinie. 
Wystąpiły równieŜ solistki zespołu 
"Wesołe Dzieciaki” Z Klubu 
Garnizonowego. Po apelu, na terenie 
obiektów szkoły, rozpoczął się festyn.  

Największe wraŜenie na wszystkich jego 
uczestnikach zrobił pokaz sprzętu 
wystawionego przez 17 Wielkopolską 
Brygadę Zmechanizowaną, StraŜ 
PoŜarną z Komendy Poligonu w 
Wędrzynie oraz śandarmerię 
Wojskową. DuŜo wraŜeń artystycznych 
dostarczył wszystkim ,,Festiwal 
Piosenki śołnierskiej”, w którym wzięli 
udział uczniowie klas 0-VI. Prezentacje 
przeszły najśmielsze oczekiwania, 
przypominając wszystkim, jaką siłę 
przebicia ma piosenka Ŝołnierska.  
 

Młodzi recytują. 
Warto podkreślić, Ŝe w „naszej” 

szkole nie ma mowy o nudzie. Na kaŜdym 
kroku odbywają się róŜnego rodzaju 
konkursy i przedstawienia. Przykładem moŜe 
być Szkolny konkurs recytatorski, który 
odbył się 3- go marca. Jak mówi jeden z 
uczniów „Moim zdaniem spotkanie z poezją 
było bardzo interesujące i ciekawe. 
Spodobało mi się, jak uczniowie recytowali. 
KaŜdy z uczniów dostał nagrodę. Ciekawe, 
ładne wiersze są wspaniałe. Jest bardzo 
przyjemnie ich słuchać”. Widać więc, Ŝe tego 
typu konkursy cieszą się zainteresowaniem. 
Uczniowie maja moŜliwość spróbowania 
swoich sił w kaŜdej dziedzinie.  
 

Wielki mecz! 
18 czerwca odbył się warty uwagi 

mecz pomiędzy uczniami i absolwentami 
szkoły. Walka była wyrównana, jednak 
ostatecznie wygrali absolwenci, którzy 
zawsze z uśmiechem na twarzy powracają do 
swojej ‘byłej” juŜ szkoły. Mecz odbył się w 
miłej atmosferze oraz przy pełnych trybunach 
kibiców. Mimo poraŜki uczniów z SP 
Wędrzyn, nie załamują się i juŜ szykują nogi 
na rewanŜ, który odbędzie się juŜ za rok. 
Jednak teraz czas najprzyjemniejszy dla 
wszystkich uczniów - wakacje, na które na 
pewno kaŜdy czekał z utęsknieniem.  



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Z działalności WKŁ Szop.

Ostatnimi czasy odbył się oficjalny 
trening strzelecki przed nowym 
ostatni weekend maja 
Łowieckie Szop z Wędrzyna
trening strzelecki dla członków. Myśliwi 
musieli zaliczyć 4 konkurencje strzeleckie:
dzik w przebiegu, do postury kozła
myśliwska (trap), zając w przebiegu. 
takich treningów jest polepszanie umiejętności 
strzeleckich członków koła oraz sprawdzenie 
sprawności technicznej broni.
niejako wprowadzeniem do myśliwskiego 
trybu Ŝycia.  

Kolejnym waŜnym dla myśliwskiej 
braci wydarzeniem było Walne Zgromadzenie 
Członków Wojskowego Koła Łowieckiego 
SZOP z Wędrzyna, które odbyło się 25 maja 
2008 r. w KG Wędrzyn. Podczas niego zostały 
odczytane sprawozdania finansowe i 
gospodarcze z ostatniego roku. Podejmowano 
równieŜ decyzję, co do następnego roku 
gospodarczego, bowiem wg statutu PZŁ 
najwyŜszą władzą koła jest walne 
zgromadzenie wszystkich członków i podczas 
takiego zebrania przegłosowuje się róŜnego 
rodzaju uchwały w sprawach koła.
Podczas Walnego Zgromadzenia członków 
koła odbyło się oficjalne przyjęcie nowego, 
pełnoprawnego członka WKŁ Szop, 
Szmagulskiego. 
 

Młoda krew wśród braci 

myśliwskiej.

Łukasz Szmagulski, 19- 
Wędrzyna, uczeń Technikum Leśnego w 
Rogozińcu, Członek Zespołu Sygnalistów 
Myśliwskich „Głos Kniei” a takŜe Wice 
Przewodniczący Liturgicznej SłuŜby Ołtarza w 
wędrzyńskiej parafii. Wraz z dniem 
został pełnoprawnym członkiem Wojskowego 
Koła Łowieckiego Szop z Wędrzyna
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najwyŜszą władzą koła jest walne 
zgromadzenie wszystkich członków i podczas 
takiego zebrania przegłosowuje się róŜnego 
odzaju uchwały w sprawach koła. 

Podczas Walnego Zgromadzenia członków 
się oficjalne przyjęcie nowego, 

pełnoprawnego członka WKŁ Szop, Łukasza 

Młoda krew wśród braci 

myśliwskiej. 

 letni mieszkaniec 
Wędrzyna, uczeń Technikum Leśnego w 

Członek Zespołu Sygnalistów 
s Kniei” a takŜe Wice 

Przewodniczący Liturgicznej SłuŜby Ołtarza w 
wędrzyńskiej parafii. Wraz z dniem 25 maja 
ostał pełnoprawnym członkiem Wojskowego 

Koła Łowieckiego Szop z Wędrzyna. 

Łukasz juŜ od szkoły podstawowej marzył o 
tym, Ŝeby zostać którymś z p
mundurowych. Okazało się, Ŝe pierwszy 
mundur to ten leśnika. Jest z tego powodu 
ogromnie zadowolony: JuŜ od początku mojej 
egzystencji wychowywany byłem wśród lasów. 
Zawsze Ŝyłem z przyrodą za pan brat. Od 
dziecka chciałem być „panem leśniczym”. 
Myśliwym zostałem, dlatego Ŝe bardzo 
podobają mi się tradycje i zwyczaje myśliwskie
Jako młody myśliwy wyznaję maksymę: 
„Łowiectwo, to nie hobby, ani przyjemność, 
ale sposób na Ŝycie”. Nam, jako redakcji 
„Biuletynu wędrzyńskiego” pozostaje Ŝyczyć  
naszemu koledze szczęścia i pomyślności w 
dalszym  Ŝyciu, bo o sukcesy nie mamy się co 
martwić, jest ich wiele, a będzie zapewne 
jeszcze więcej. Miejmy nadzieję, Ŝe całe koło 
skorzysta tylko na działalności swojego 
nowego członka. Zachęcamy wszystkich 
czytelników do zainteresowania się sprawami 
myślistwa, leśnictwa i ochrony przyrody. 
 
Ostatnie sukcesy nowego członka WKŁ Szop, 

Łukasza Szmagulskiego: 
Wielkopolski Konkurs Sygnalistów 
Myśliwskich GORAJ-ZAMEK 2008 
II miejsce indywidualne w Klasie B 
I miejsce zespołowe w Klasie A 
Lubuski Konkurs Sygnalistów Myśliwskich 
ŁAGÓW 2008 
I miejsce indywidualne w Klasie B 
II miejsce indywidualne w Hejnale Borów 
Lubuskich 
I miejsce zespołowe w Klasie A 
I miejsce zespołowe w Hejnale Borów 
Lubuskich 
II miejsce zespołowe w Muzyce Myśliws
Ogólnopolski Festiwal Muzyki Myśliwskiej 
WARCINO 2008 
IV miejsce zespołowe w Klasie A 

Łukasz juŜ od szkoły podstawowej marzył o 
tym, Ŝeby zostać którymś z panów 
mundurowych. Okazało się, Ŝe pierwszy 
mundur to ten leśnika. Jest z tego powodu 

JuŜ od początku mojej 
egzystencji wychowywany byłem wśród lasów. 
Zawsze Ŝyłem z przyrodą za pan brat. Od 
dziecka chciałem być „panem leśniczym”. 

wym zostałem, dlatego Ŝe bardzo 
podobają mi się tradycje i zwyczaje myśliwskie 

maksymę: 
przyjemność, 

Nam, jako redakcji 
„Biuletynu wędrzyńskiego” pozostaje Ŝyczyć  

ze szczęścia i pomyślności w 
Ŝyciu, bo o sukcesy nie mamy się co 

martwić, jest ich wiele, a będzie zapewne 
Miejmy nadzieję, Ŝe całe koło 

skorzysta tylko na działalności swojego 
Zachęcamy wszystkich 

interesowania się sprawami 
myślistwa, leśnictwa i ochrony przyrody.  

Ostatnie sukcesy nowego członka WKŁ Szop, 

Lubuski Konkurs Sygnalistów Myśliwskich 

II miejsce indywidualne w Hejnale Borów 

II miejsce zespołowe w Muzyce Myśliwskiej 
Ogólnopolski Festiwal Muzyki Myśliwskiej 



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TABELA B KLASA 
LP DRUśYNA MECZE PKT 
1 Polonia II Słubice 24 69 
2 WKS Wędrzyn 24 62 
3 Tęcza śubrów 24 51 
4 Chrobry Drzeńsko 24 49 
5 Spójnia III Smogóry 24 42 
6 Spójnia II Ośno 24 41 
7 Orkan Długoszyn 24 37 
8 Zieloni Lubiechnia 24 23 
9 KS Glisno 24 21 

10 Odra II Górzyca 24 19 
11 Warta Kołczyn 24 19 
12 Orient Przęślice 24 14 
13 Odra Pławidło 24 6 
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Patrząc na Wojskowy Klub Sportowy pod 
względem organizacyjnym, spokojnie 
moŜna wysnuć wniosek, Ŝe nasz wędrzyński 
WKS jest najbardziej profesjonalną druŜyną 
w B Klasie. Przemawia za tym wiele 
argumentów: 
 
- dobrze wyszkoleni zawodnicy 
- oryginalny okrzyk przedmeczowy 
- kibice 
- strona internetowa 
- koszulki ze „złotymi” nazwiskami na 
plecach zawodników, niczym AC Milan 
- awans do wyŜszej klasy rozgrywek 
- a przede wszystkim emocje, których 
dostarczają w ostatnich minutach meczu. 
Która z druŜyn mogłaby wymienić tyle 
argumentów/? 
 – śadna. 
 
Właśnie dobiegł końca sezon piłkarski 
2007/2008. WKS zajął drugie miejsce w 
tabeli, tuŜ za Polonią II Słubice. Jest juŜ 
pewne, Ŝe wędrzyniacy awansowali „oczko” 
wyŜej, została ogłoszona decyzja OZPN i 
moŜna na dobre świętować sukces druŜyny, 
sukces zawodników, sukces kibiców – 
zwycięstwo wszystkich sympatyków 
wędrzyńskiej piłki noŜnej. 
 

Miejmy nadzieję, Ŝe druŜyna 
wędrzyńska będzie rosła w siłę z sezonu na sezon. 
Jest to całkiem prawdopodobne. Pewne jest 
utworzenie Orlików przy wędrzyńskim klubie. 
MoŜliwe, Ŝe juŜ za rok powstanie druŜyna 
juniorów WKS-u. A jak dobrze wiemy, duŜo 
młodych z Wędrzyna gra w druŜynach z okolicy, 
np. Stali Sulęcin. Ponadto w Szkole Podstawowej 
w Wędrzynie pracuje się z młodymi ludźmi i 
kształci ich umiejętności piłkarskie. 

 Oby to wszystko zaprocentowało w 
przyszłości a sport mocno się rozwijał. W końcu 
trzeba przygotować porządnych zawodników na 
Euro 2012, które juŜ za cztery lata rozgrywane 
będą na terenie Polski. Promujmy zdrowy tryb 
Ŝycia oraz uczciwą współrywalizację. Niech piłka 
noŜna w Wędrzynie rośnie w siłę. Lepiej Ŝeby 
dzieciaki obijały sobie nogi grając w piłkę noŜna, 
aniŜeli mają błąkać się bezczynnie po ulicach lub 
siedzieć przed monitorem komputera. W tym takŜe 
pomóc ma stworzony dla społeczności 
wędrzyńskiej Wojskowy Klub Sportowy. 

www.wks-wedrzyn.pl 
 

Chcesz mieć gadŜet WKS WĘDRZYN? 
 

Do kupienia szaliki i pinsy na marynarkę. 
 

Nie zwlekaj - zamów juŜ dziś!  

WOJSKOWY KLUB SPORTOWY WĘDRZYN  
Powstał w 2002 roku i nosił nazwę Znicz Trzemeszno II Wędrzyn 
tworząc jednocześnie drugą druŜynę Znicza Trzemeszno. Dopiero w 
2006r. Ireneusz DRUZGAŁA i Daniel MYŚLIŃSKI w porozumieniu z 
kierownikiem Klubu Garnizonowego w Wędrzynie wpadli na pomysł 
odłączenia druŜyny od Znicza. Po akceptacji tego projektu przez 
zawodników oraz prezesa druŜyny z Trzemeszna p. Andrzeja 
GELDNERA wspólnymi siłami zapoczątkowano starania o zmianę 
nazwy. Wybrano nowy zarząd, uchwalono nowy statut i w ten sposób 
niemoŜliwe stało się moŜliwe.  
Wojskowy Klub Sportowy stał się sekcją piłki noŜnej działającą przy 
Klubie Garnizonowym w Wędrzynie. 


